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Ata da 23ª reunião do Setor de Engenharia de Materiais do Departamento de 
Engenharia (DEG) da Universidade Federal de Lavras, realizada no dia vinte e 
quatro de março de dois mil e vinte e dois, com início às quinze horas e onze 
minutos, sob a presidência do professor Osmar de Souza Santos, Chefe do Setor 
de Engenharia de Materiais, e com a presença dos seguintes membros: Alfredo 
Rodrigues de Sena Neto, Camila Silva Brey Gil, Camila Soares Fonseca, Daniela 
Rodrigues Borba Valadão, Helvia Mara Ribeiro Salgado, Jéssica de Oliveira 
Notório Ribeiro, Jose Benedito Guimaraes Junior, José de Arimateia Almeida, 
Leonardo Sant’Ana Gallo, Rafael Farinassi Mendes e Tatiane Michele Popiolski. 
A reunião seguiu a seguinte pauta:1) Projeto de criação do Bacharelado 
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia (BICT): A professora Tatiane 
apresentou aos presentes o projeto de criação do curso de BICT. O BICT tem 
como objetivo reduzir a evasão nos cursos de engenharia, onde os alunos 
poderão ser formar como Bacharéis em Ciência e Tecnologia em 03 anos e, 
quando desejado, continuar para a formação no curso de Engenharia desejado. 
Foram então apresentados os principais pontos do projeto que teve adesão dos 
cursos de Engenharia de Materiais, Mecânica, Química, Física e Agrícola. A 
entrada no curso de Engenharia de Materiais, com a criação do BICT, passará a 
acontecer através do BICT (10 vagas) e de forma direta no curso (30 vagas), 
ampliando a visibilidade do curso. 2) Reforma da matriz curricular do curso de 
Engenharia de Materiais: A professora Tatiane apresentou ainda a alteração da 
matriz curricular que deve ocorrer em virtude das novas Diretrizes Curriculares 
Nacionais (DCNs) que devem ser efetivadas até 2023. Além disso, há também a 
necessidade de curricularização da extensão através das Atividades 
Complementares Extensionistas (ACE). As disciplinas de projetos serão 
atualizadas para contemplar parte dos créditos destinados à extensão. A 
professora Tatiane falou ainda sobre a Resolução 78 criada pela UFLA que dispõe 
sobre a integração de atividades de extensão aos currículos dos cursos de 
graduação. Além disso, foi solicitado aos docentes que verifiquem se há 
alterações a serem feitas nas disciplinas lecionadas por cada um, para que elas 
sejam enviadas para análise. 3) Assuntos Gerais: O professor Osmar abriu a 
palavra para os presentes e, não havendo mais nada a tratar, às quinze horas e 
cinquenta e cinco minutos, o professor Osmar de Sousa Santos, encerrou a 
reunião. Eu, Camila Silva Brey Gil lavrei a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será assinada por mim e demais membros presentes.  
 

Lavras, trinta e um de março de dois mil e vinte e dois. 
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